

世界卫生日前夕

# 世卫组织向医护人员致敬

据新华社电 4月7日是世界卫生日。今年,在全球抗击新冠肺炎疫情的背景下,世界卫生组织4月6日向全球所有医卫工作者,特别是奋战在抗疫一线的医护人员致敬。

世卫组织总干事谭德塞4月6日在例行记者会上表示,不论是疫情期间还是在平时,医护人员的作用都十分关键,因为他们始终守护着人们一生中最重要的部分——健康。

谭德塞说,只有先拥有了健康,人们才会渴求其他东西,“健康总是第一位的”。因此,不仅是世界卫生日,平常每一天人们都应向医卫工作者致敬。

谭德塞强调,这次疫情期间,许多医护人员作出了巨大牺牲,其中一些人“因拯救他人的生命而永远离我们而去”。

“全世界正在目睹医护人员的重要作用和他们(在抗疫过程中承担)的中心角色。他们的工作最应得到我们的祝福,他们在牺牲自己的生命来挽救他

人的生命。我们对此表示感谢和敬意,也完全相信他们将尽其所能控制疫情。”他说。

谭德塞呼吁所有人在疫情期间帮助医护人员做好自我防护,希望全世界加大对医卫工作者的投入。

世卫组织4月7日发布一份题为《2020年世界护理状况》的报告。据介绍,目前全球护士人数不到2800万,缺

口达590万,非洲、东南亚等地缺口最大。报告认为,一些国家需要以每年平均8%的比例增加护士毕业生总人数,同时提高护士在卫生系统中的就业和留存能力,才能解决护士短缺问题。

谭德塞说:“这份报告突出显示了护士发挥的独特作用,并提醒人们确保护士获得为维护世界健康所必需的支持。”

## ■ 相关新闻

### 世卫组织将推出加速新冠疫苗研发新方案

据新华社电 世界卫生组织总干事谭德塞4月6日说,世卫组织将推出加速新冠疫苗研发的新方案,并建立相应的机制以确保疫苗问世后能在全球范围内得到公平分配。

谭德塞在当天的例行记者会上说,世卫组织有望最快于本周内宣布一项加速新冠疫苗研发和生产的“大型方

案”。届时,这项方案将由来自发达国家和发展中国家的高级研究人员共同参与。

谭德塞说,必须提前解决人们未来在获取疫苗时可能面临的挑战,保证研发出的疫苗和药物可以被运送到全世界各个角落。对此,世卫组织将建立相关机制以确保公平分配。

### 我市原创歌曲《我坚信》入选全国优秀战“疫”公益歌曲展播系列

本报讯(记者 张莉莉) 4月6日,记者从市文化部门获悉,我市原创歌曲《我坚信》入选全国优秀战“疫”公益歌曲展播系列之三。

“一批批天使立下誓言,一排排勇士奔赴前线,一枚枚党徽闪亮在胸前,一面面旗帜驱散严寒。一座座城市就是营盘,一个个村庄都有防线,一道道军令坚定如山,一次次阻击捷报频传。我坚信,冰雪消融就是春天,春风吹过,梅花烂漫……”歌曲《我坚信》激情澎湃,旋律悠扬,给人势不可挡、奔腾向前、坚定不移的感觉,传递了正能量。

《我坚信》由陈红松演唱,杜华伟、李士英作词,宋军作曲,曹哲制作。记者了解到,除陈红松外,杜华伟、李士英、宋军、曹哲都是许昌人。陈红松是郑州市总工会宣教干部、郑州市流行音乐协会会长。

宋军在接受记者采访时说,在抗击新冠肺炎疫情的战斗中,中国人团结协作,共克时艰,书写了值得永远铭记的一页。创作歌曲《我坚信》,就是向各行各业无私奉献的平凡抗疫英雄致敬。

### 英国首相约翰逊被转入重症监护室

据新华社电 英国首相约翰逊4月6日晚因病情恶化,被转入重症监护室治疗。英国首相府发言人说,目前约翰逊意识清晰,将他转移到重症监护室只是预防性措施。

发言人说,约翰逊被转移到重症监护室前已安排英国外交大臣拉布代表他处理有关事务。

拉布当天表示,英国政府正在采取前所未有的行动,以增强全民医疗体系应对疫情的能力,并与各国政府、航空公司合作,希望将更多因疫情被困在国外的英国公民接回国。

### 离汉高速公路将迎出城高峰 武汉交警发布出行提示

据新华社电 武汉今日解除离汉通道管控,武汉交警通过大数据预测,离汉高速公路将迎出城车辆高峰,一直持续至4月15日前后。

武汉交警对近期的交通大数据进行了分析。随着复工复产企业增加,近半个月武汉在途车辆数增加近40万辆,最高峰达到124万辆,已恢复至关闭离汉通道前的50%左右。预计今日之后将达180万辆。届时,进、出城高速通道交通流量可能出现大幅增长。

出城车流预计在今日达到最高峰,4月15日左右逐渐缓解。京港澳高速公路武汉北收费站、武鄂高速公路龚家岭收费站、青郑高速公路武昌收费站、汉蔡高速公路琴台收费站的进出城车流量较大。

根据湖北省、武汉市两级防疫指挥部统一部署,自今日零时起,武汉市撤除75个离汉通道管控卡点。同时,恢复15个主要治安(交通)检查站常态功能,针对可能影响疫情防控工作、治安交通秩序的车辆、人员,相关人员进行检查。

### 自主创新谋发展

4月1日,许继智能电器股份有限公司生产车间,员工在组装拥有自主知识产权的智能电器设备。近年来,作为我市重要的智能变配用电控制保护设备生产企业,许继智能电器股份有限公司持续加大研发投入力度,坚持自主研发,积极与高校和科研院所等建立深度合作关系,在交直流开关设备及不间断电源、防雷产品等关键领域拥有核心技术及可持续研发能力。

记者 牛书培 摄



## 民政部:有序恢复养老机构服务秩序

据新华社电 记者4月7日从民政部获悉,民政部近日对各地提出指导意见,要求各地及时调整完善疫情防控策略,有序恢复养老服务秩序。

根据意见要求,低风险地区要恢复养老服务秩序,养老机构接收本区域内老年人和工作人员的,可不再要求14天医学观察,但要采取“先预约,再入

住”、加强健康和旅行信息排查等管理措施。中、高风险地区符合条件的养老机构接收本区域内老年人和工作人员的,老年人和工作人员应经14天医学观察和相关医学检查正常后方可进入;点对点接收低风险地区老年人和工作人员的,可不要求14天医学观察。

意见明确,各地要坚守底线,继续严防外部感染源输入。老年人或工作人员有下列情形之一的,禁止进入养老机构:15天内曾接触入境回国人员的,与已确诊或疑似病例有密切接触的,有发热、咳嗽、流涕、腹泻等疑似症状的,属于无症状感染者或无症状感染者的密切接触者。

### 国家税务总局与银保监会联合印发通知

## 精准发力,支持小微企业复工复产

据新华社电 记者4月7日从国家税务总局了解到,国家税务总局与银保监会近日联合印发《关于发挥“银税互动”作用助力小微企业复工复产的通知》,要求在已实施“银税互动”支持政策框架下,针对疫情期间小微企业更加迫切的资金需求,加大税收信用贷款支持力度,努力帮助小微企业渡过难关。

“银税互动”是指税务、银保监部门

和银行业金融机构合作,帮助企业将纳税信用转化为融资信用,缓解企业融资难题的活动,自2015年推出以来为广大守信纳税企业获得银行融资发挥了积极作用。通知要求,银行业金融机构及时推出适合小微企业特点的信贷产品,优化信贷审批流程,提高贷款需求响应速度,适当增加信用贷款额度,延长贷款期限,加大对“首贷户”的信贷

投放力度,抓紧落实小微企业贷款临时性延期还本付息政策;在落实“银税互动”受惠企业范围扩大至纳税信用M级的基础上,对湖北等受疫情影响严重的地区,银行业金融机构可结合自身风险控制要求,逐步扩大至纳税信用C级企业。同时,将“银税互动”受惠范围从企业扩大至纳入各省税务机关纳税信用评价试点的个体工商户。